A SELECT miikodése

A SELECT utasitas altalanos formaja:
SELECT [ALL/DISTINCT] {*/<mezd név,>, ..., <mezd névi>}

FROM <tabla név> [<hivatkozasi név;>], ..., <tabla névy> [<hivatkozasi név,>]
[WHERE <feltétel ;>

GROUP BY <mez0 név;>, ..., <mez0 névy,>

HAVING <feltétel,>

ORDER BY <mezé név,> [ASC/DESC], ..., <mezd név;> [ASC/DESC]]

miiveletek sorrendje

1. FROM: melyik tablakbol? (direkt szorzat képzés)

WHERE: melyik rekordok? (nem kivant sorok elhagyasa)
GROUP BY: mi szerint csoportositva? (csoportositas)
HAVING: melyik csoportok? (nem kivant csoportok elhagyasa)
ORDER BY: mi szerint rendezve? (rendezés)

SELECT: melyik oszlopok? (nem kivant oszlopok elhagyésa)
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Vessézziik ki ezt a SELECT-et néhany példan keresztiil!
Van két tablank, az egyszertiség kedvéért ugyanazok, amiket az 6ran vettiink! Tanar és diak
tablak az alabbi tartalommal:

Ttanar tabla:

TAZON|NEV

1 Zsako Laszlo

2 Szlavi Péter

3 Pap Gaborné

4 lllés Zoltan

Tdiak tabla:

'DAZON|NEV |KoR|oFO
1 Zsiros B. Odon (16 |1
2 Feles Elek 19 (2
3 Deb Ella 21 |1
4 Ka Pal 16 1
5 Har Monika 28 |2
6 Elektrom Agnes |22 (3

Maradjunk régton a két tablas lekérdezésnél!
Legyen a feladat: Kiket tanit Zsako Laszlo? Az eredményt jelenitsiik meg név szerint
rendezve!
A feladat megoldésa:
SELECT tdiak.nev
FROM tdiak, ttanar
WHERE tdiak.ofo = ttanar.tazon
AND ttanar.nev LIKE "Zsako%*®
ORDER BY tdiak.nev
Azonban tegyiik fol, hogy ezt még nem tudjuk!
Elnézve a tabla szerkezetét, ehhet mindkét tablara sziikségilink van. Induljunk ki most ebbdl!



1. Iépés

Mert a SELECT utasitasban elséként a FROM zaradék 1ép miikddésbe, ezért elkésziil a
tablaink direkt szorzata, azaz a:

SELECT *

FROM tdiak, ttanar

'DAZON|NEV |KoR|oFo|TAZON|NEV
Zsiros B. Odén (16 |1 1 Zsako Laszlo
Feles Elek 19 Zsako Laszlo
Deb Ella 21 Zsako Laszlo
Ka Pal 16 Zsako Laszlo
Har Monika 28 Zsako Laszlo

Elektrom Agnes |22 Zsaké Laszlo

Zsiros B. Odén |16 Szlavi Péter

Feles Elek 19 Szlavi Péter
Deb Ella 21 Szlavi Péter
Ka Pal 16 Szlavi Péter
Har Moénika 28 Szlavi Péter

Elektrom Agnes |22 Szlavi Péter

Zsiros B. Odon |16 Pap Gaborné

Feles Elek 19 Pap Gaborné
Deb Ella 21 Pap Gaborné
Ka Pal 16 Pap Gaborné
Har Monika 28 Pap Gaborné

Elektrom Agnes |22 Pap Gaborné
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Zsiros B. Odon |16 lllés Zoltan
Feles Elek 19 lllés Zoltan
Deb Ella 21 lllés Zoltan
Ka Pal 16 lllés Zoltan
Har Monika 28 lllés Zoltan
Elektrom Agnes |22 lllés Zoltan

Hiszen amig nem mondjuk meg az idegen kulcs altal leirt kapcsolattal nem torddik!
Keletkezett tehat 4*6, azaz 24 sor. (4 sor volt a Ttanar és 6 sor a tDiak tablaban, ezeket
kombindlta, minden lehetséges mddon)

Kiemelve jel6lom a helyes sorokat. Tehat, ha azt akarom, hogy a kapcsolatot is figyelembe
vegye, mar pedig ez mindig szlikséges nalunk, azt a WHERE zéradékban kiilon meg kell
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mondanom. Erre késObb visszatérek.

2. lépés

WHERE zéradék. Itt adom meg azon feltételeket, amelyeket minden olyan sornak teljesitenie
kell, amely az eredményben bent szeretne maradni.

A feltételeknek teljes kortien teljesiilniiik kell. Ha tobb feltétel van tehat, akkor mindnek
teljesiilnie kell. Az ellendrzés soronként fut le, amelyik sor megszegi, kiesik.

Jelen esetben két feltételiink van. A tanar neve: Zsako Laszlo és mivel a tablaink kozott
kapcsolat van, az OFO és a TAZON értékeknek soron beliil meg kell egyezniiik.

Ennek harom sor (azaz rekord) tesz eleget:

'DAZON|NEV |KoR|oFo|TAZON|NEV




1 Zsiros B. Odon |16 |1 1 Zsako Laszlo

5 Deb Ella 21 |1 1 Zsako Laszlo
4 Ka Pal 16 |1 1 Zsako Laszlo
A SELECT utasitasunk tehat most igy néz ki:
SELECT *

FROM tdiak, ttanar
WHERE tdiak.ofo=ttanar.tazon
AND ttanar.nev LIKE "Zsakoé%*®

3. lépés
Még rendezniink kell didk neve szerint a sorokat. Ezt az ORDER BY zéaradékkal tehetjiik
meg.
SELECT *
FROM tdiak, ttanar
WHERE tdiak.ofo = ttanar.tazon
AND ttanar.nev LIKE "Zsako%*®
ORDER BY tdiak.nev

'DAZON|NEV |KOR|OFO|TAZON|NEV

3 Deb Ella 21 |1 1 Zsako Laszlo
4 Ka Pal 16 |1 1 Zsako Laszlo
1 Zsiros B. Odon (16 |1 1 Zsako Laszlo
4. 1épés

Végezetiil pedig megmondjuk, hogy csak a név oszlopra vagyunk kivancsiak. Azaz mas mar
nem maradt hatra, eldobjuk a nem fontos oszlopokat. Az oszlopkivélasztés fut le utoljara.
SELECT tdiak.nev
FROM tdiak, ttanar
WHERE tdiak.ofo = ttanar.tazon
AND ttanar.nev LIKE “Zsak&%®
ORDER BY tdiak.nev
NEV
Deb Ella
Ka Pal
Zsiros B. Odon

Kovetkezo feladat:

Adjuk meg azon osztalyfonokok nevét ABC sorrendben és tanitvanyainak atlagéletkorat, akik
legalabb 2 didknak osztalyfonokei!

Ebben a feladatban a SELECT utasitas minden zaradékat hasznalni fogjuk!

SELECT t.Nev, AVG(d.Kor) AS Atlag

FROM tDiak d, tTanar t

WHERE d.Ofo=t.TAzon

GROUP BY t.Nev,t.TAzon

HAVING COUNT(d.DAzon)>=2

ORDER BY t.Nev

Az utasitas els6 harom ¢s az utolso6 soranak, tehat a FROM, WHERE, ORDER BY zaradékok
¢s az oszlopkivalasztas lefutdsa mar ismert, az el6z6 feladatéhoz hasonlé.



A feladat érdekessége a csoportositds. Amire azért van sziikség, mert valamit tanaronként
szeretnénk megkapni, ilyenkor mindenféleképpen csoportositani kell. Illetve, ha egy
Osszegzofiiggvény (mint amilyen az atlagot kiszamité AVG is) hasznalata mellett egyéb, de
az egyes csoportokban azonos értéket szeretnénk kiirni. Jelen esetben a tanar nevét. Ilyenkor
persze ezen mez0 szerint (is) csoportositani kell.

Na de mi is az a csoportositds és hogyan is miikodik?

Csoportositas elott a SELECT-link itt tart:

SELECT *

FROM tDiak d, tTanar t

WHERE d.Ofo=t.Tazon

'DAZON|NEV |koRr|oFo|TAZON|NEV

1 Zsiros B. Odon (16 |1 1 Zsako Laszlé
2 Feles Elek 19 (2 2 Szlavi Péter
3 Deb Ella 21 |1 1 Zsako Laszlo
4 Ka Pal 16 |1 1 Zsako Laszlo
5 Har Monika 28 |2 2 Szlavi Péter
6 Elektrom Agnes |22 (3 3 Pap Gaborné

Lathato, hogy azok a sorok maradtak bent, amiket a WHERE feltétel bent hagyott. Ezeket
fogjuk tanaronként csoportositani, tehat lesz két csoportunk, mert két tanar maradt bent.
Azaz a tanar neve szerint kiilon-kiilon annyi csoportot alkotunk, ahdny tanarunk van. Ez

persze csak a hattérben torténik meg, az egyes csoportokat igy kiirattatni nem tudjuk.
SELECT *

FROM tDiak d, tTanar t

WHERE d.Ofo=t.TAzon

GROUP BY t.Nev,t.TAzon

Zsako Laszlo csoportja

'DAZON|NEV |KoR|oFo|TAZON|NEV

1 Zsiros B. Od6n |16 |1 1 Zsako Laszlo
5 Deb Ella 21 |1 1 Zsako Laszlo
4 Ka Pal 16 |1 1 Zsako Laszlo

Szlavi Péter csoportja

'DAZON|NEV |kor|oFo|TAZON|NEV
2 Feles Elek |19 |2 2 Szlavi Péter
S Har Monika |28 |2 2 Szlavi Péter

Pap Gaborné csoportja:

'DAZON|NEV |KoR|oFO|TAZON|NEV

6 Elektrom Agnes |22 (3 3 Pap Gaborné

Innentdl a kovetkezd, a HAVING zaradék ezekben a csoportokban dolgozik. A HAVING-ben
a WHERE feltételhez hasonloan feltételeket adhatunk meg. Azonban itt mar
csoportfeltételeket. Azaz olyanokat, amely egy adott csoportra dsszességében, teljeskoriien
vonatkozik. Példaul megszamolhatjuk hany sor talalhato az egyes csoportokban és arra
adhatunk egy feltételt. Jelen esetben azt, hogy legalabb ketten legyenek az egyes

csoportokban.
SELECT *



FROM tDiak d, tTanar t
WHERE d.Ofo=t.TAzon
GROUP BY t.Nev,t.TAzon
HAVING COUNT(d.DAzon)>=3

Tehat csak Zsako Lasz16 és Szlavi Péter csoportja maradt bent. Ezek utan Gjra osszeilleszti a
csoportokban 1év6 sorokbodl a nagy tablat:

'DAZON|NEV |KOR|oFo|TAZON|NEV

2 Feles Elek 19 |2 2 Szlavi Péter

5 Har Monika 28 |2 2 Szlavi Péter

1 Zsiros B. Odén (16 |1 1 Zsako Laszlo
& Deb Ella 21 |1 1 Zsako Laszl6
4 Ka Pal 16 |1 1 Zsako Laszlo

Ez utan fut le az ORDER BY, majd az oszlopkivalasztas. Csak olyan oszlopot véalaszhatok ki,
ami szerint csoportositottam, vagy pedig egy vagy tobb Osszesitd fiiggvényt. A végeredmény

pedig:

NEV |ATLAG

Szlavi Péter |23.5

Zsako La&szI6 | 1.76666666666666666666666666666666666667E01




AL-SELECT hasznalata, mikodése

Két esetben hasznalunk mindenféleképpen al-selektet. Tagadas esetén illetve, ha olyan
feltételiink van, amit egy soron beliil nem tudunk megvizsgalni. Hiszen a WHERE feltétel
ellendrzése soronként fut le, mas sorra, mas sornak vagy tablanak egy konkrét értékére nem
hivatkozhatunk. Miképpen olyan értékre sem, melyet egy masik tabla adataibol szamoltunk
ki. Ilyenkor ezt a mas értéket egy al-select segitségével szamitjuk ki és ezt az al-select altal
adott értéket hasonlitjuk dssze. Erdemes gy tekinteni az alselectre, mint egy konkrét értékre,
szamra, stb-re.

Alselectes feladatokat a legegyszertibben igy lehet elkésziteni, ha elobb elkészitjiik a belsd
selecttet, majd ezt zarojelbe téve e koréépitjiik a kiilsot!

Nézziik meg ezt egy egyszert példan keresztiil!

Feladat: Ki a legidésebb diak?
A feladat megoldésdhoz egy tablara, a didk tablara van sziikségiink.

'DAZON|NEV |KoR|oFO
1 Zsiros B. Odon (16 |1
2 Feles Elek 19 |2
3 Deb Ella 21 |1
4 Ka Pal 16 1
5 Har Monika 28 |2
6 Elektrom Agnes |22 |3

A fentiek alapjan konnyen atgondolhatjuk, hogy ez egy lefutasban nem oldhaté meg, hiszen
nem tudjuk, hogy hany éves a legid6sebb didk, mas sorok tartalmara pedig nem
hivatkozhatunk. A tabla tartalma alapjan ez egy ellendrzéssorozattal nem oldhatéo meg. Ha
jobban tetszik ugy is mondhatjuk, hogy egy szamlalos (FOR) ciklussal nem tudjuk ezt a
feladatot megoldani.

Els6 Iépésben tehat ki kell szamolnunk, hany éves a legiddsebb didk, azaz:

SELECT max(kor)

FROM tdiak

MAX(KOR)

28

Majd azt kell megnézniink, hogy ki az, vagy kik azok, akik szintén ennyi idések (azaz ebben a
pillanatban 28 évesek).

Hogy tovabb egyszerUsitsiik, irjuk meg a feladatot tigy, mintha tudnank, hogy a legid6sebb
diakunk 28 éves. Azaz a feladat most ugy szol, ki 28 éves?

SELECT nev

FROM tdiak

WHERE kor = 28

NEV

Har Moénika

Ez azonban nyilvanvaléan nem megoldésa az eredeti feladatnak, hiszen csak az adattabla egy
pillanati allapotat tiikr6zi, ez azota megvaltozhatott (), még iddsebb diak johetett, Har
Monika kiléphetett az iskolabol, vagy idokozben akar a sziiletésnapjat is iinnepelhette).

Tehat a belso szelektet be kell épiteniink a kiilsobe, azaz:
SELECT nev



FROM tdiak
WHERE kor = (SELECT max(kor)

NEV

FROM tdiak)

Har Moénika

Figyelni kell arra, hogy relacidsjeleket (=, <, <=, >, >=, <>, |=) csak akkor hasznalhatunk, ha
a belso select csak egy értéket adott vissza. Ezt dsszesitd fliggvény hasznalataval, vagy
csoportositassal elérhetjiik. Ha el6fordulhat, hogy tobb értéket ad vissza, akkor meg kell
mondani, hogy a kapott lista:

Barmely elemével lehet egyenld (eldfordulasvizsgalat): IN

Egyik elemével sem lehet egyenld: NOT IN

Minden eleme teljesiti a feltételt: ALL (példaul nagyobb nala)

Nem minden eleme teljesiti a feltételt, azaz legalabb van egy akivel nincs relacidban:
NOT ALL

Van egy elem, ami kielégiti a feltételt: ANY

Vagy semelyikkel sincs a megadott relacidban (egyetlen esetben sem igaz): NOT
ANY.



